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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakam Mehmet

Nuri Ersoy tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddelerigereğinceyazılı olarak cevaplandmlmasımiçin gereğini saygılarımlaarz ederim.
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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU

Bursa Milletvekili

21 Ocak 2025 tarihinde Bolu, Kartalkaya’da bulunan Grand Kartal Otel’de

meydana gelen yangmda 78 vatandaşımız hayatını kaybetmiştir. Bu elim olay, kamuoyunda

büyük bir üzüntü ve endişe yaratmış olup, otel gibi turizm tesislerindeki yangın güvenliği ve

denetim sorumluluğu konusunda ciddi bir tartışmayı gündeme getirmiştir. Kültür ve Turizm

Bakanlığı ile Bolu Belediyesi arasında sorumluluk konusunda çelişkili açıklamalar yapılmış,

konuya ilişkin belgeler kamuoyunda paylaşılmış ancak net bir sonuca ulaşılamamıştır. Aynca,

23 Eylül 2024 tarihli Kültür ve Turizm Bakanhğı iç genelgesi ve 22 Aralık 2024’te Resmî

Gazete ’de yayımlanan yönetmelik değişikliğiyle turizm tesislerindeki yangın güvenliği ve

acil durum planlarma ilişkin bazı zorunlulukların kaldırıldığı anlaşümaktadır. Bu

düzenlemelerin güvenlik açıklarma yol açıp açmadığı, olayın bu yönetmelik değişiklikleri ile

bağlantısı olup olmadığı merak konusu olmuştur.

Bu bağlamda;

SORU 1- Grand Kartal Otel’in son beş yılda yapılan denetimlerinde yangın güvenliği ile

ilgili herhangi bir eksiklik tespit edilmiş midir? Tespit edildiyse, hangi önlemler alınmıştır?

SORU 2- 23 Eylül 2024 tarihli iç genelge ile yangın güvenliği eksikliklerinin tespiti ve ilgili

belediyelere bildirilmesi uygulamasımn kaldırılmasmm gerekçesi nedir?

SORU 3- 22 Aralık 2024 tarihli yönetmelik değişikliğiyle turizm tesislerinin acil durum plam

oluşturma, personel eğitimi ve müşterilere bilgilendirme yapma zorunluluğunun

kaldırılmasınm nedenleri nelerdir?

SORU 4- Bu değişikliklerin ardından denetim mekanizmalarında herhangi bir alternatif çözüm

geliştirilmiş midir?



2îWt"

SORU 5- Grand Kartal Otel yangınında sorumluluğun belirlenmesine yönelik, diğer ilgili

bakanlıklarm haricinde, Bakanlığınız tarafmdan yürütülen inceleme veya soruşturma var mıdır,

varsa hangi aşamadadır?

SORU 6- Yangm güvenliği ve denetimi konusunda, bakanlıklar ile yerel yönetimler arasında

yaşanan yetki karmaşasım çözmek ve gelecekte benzer facialann, daha elim trajedilerin tekrar

yaşanmaması için yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?
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